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Κυρίες και Κύριοι  
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

Κορυφαία, πραγματικά καταστατική διαδικασία η σημερινή που ίσως θα έλεγε 
κανείς πως είναι η απόλυτη έκφραση της συλλογικότητας, ή που αν θέλετε, 

αποδεικνύει στην πράξη ότι, όλα ξεκινούν και όλα καταλήγουν στην 

συλλογικότητα και την ομοψυχία. 
Ας μου επιτραπεί να ξεκινήσω την τοποθέτησή μου με ένα σχόλιο επί του 

απολογισμού που έκανε ο Πρόεδρος, για να κάνω περισσότερο εμφανές το πόσο 

μεγάλη αξία αποκτά πραγματικά αυτός ο απολογισμός, για δύο λόγους. 

Ο ένας έχει να κάνει με το γεγονός ότι σε ένα περιβάλλον, σε έναν χώρο με πάρα 
πολλές «ανωμαλίες» και με έναν δείκτη δυσκολίας πάρα πολύ υψηλό, καταφέραμε 

πραγματικά πάρα πολλά πράγματα.  

Και δεν αναφέρομαι μόνο σε όλα αυτά που κατέστη δυνατόν να πραγματώσουμε 
τα 3 αυτά χρόνια της θητείας μας αλλά στο γεγονός ότι σαν συνδικαλιστικό κίνημα, 

εδώ και 22 χρόνια καταφέρνουμε ως ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ να έχουμε έναν ρόλο 

δυναμικό, μία παρουσία αισθητή και ένα αποτέλεσμα που μόνο αίσθημα 
δικαίωσης μπορεί να δημιουργεί. 

Ο δεύτερος λόγος έχει να κάνει με το γεγονός ότι ο απολογισμός αυτός –που είναι 

αποτέλεσμα της δράσης όλων όσων είμαστε σήμερα εδώ- αποτελεί ταυτόχρονα και 

το στήριγμά μας. Είναι θα λέγαμε το «καρότο» που πρέπει να έχουμε μπροστά μας 
και παρά το γεγονός ότι το τοπίο είναι αρκετά θολό, με αυτό το «καρότο» -ως απτή 

απόδειξη ότι μέχρι εδώ τα έχουμε καταφέρει πολύ καλά- να πορευθούμε και 

στο μέλλον.  
 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Για μία ακόμα φορά, είναι πραγματικά χαρά και τιμή μου που ως ο Γενικός 

Γραμματέας αυτού εδώ του Ιστορικού Σωματείου που έχει –εδώ και  22 χρόνια- 
συνδέσει την σύσταση, τη λειτουργία και τη δράση του με τη ζωή των 

εργαζόμενων και της τοπικής κοινωνίας, με την ανάπτυξη και την προοπτική,  με την 

πρόοδο και την εξέλιξη, να παρουσιάζω σήμερα το πρόγραμμα δράσης που 
προσδοκούμε να υλοποιήσουμε.  

Δεν ξέρω αν ήρθε το τσουνάμι των επενδύσεων που κάποιοι υποσχέθηκαν, το 

μόνο σίγουρο είναι ότι τα πράγματα έχουν έρθει…. πάνω κάτω.  
Σε αυτό λοιπόν το «πάνω-κάτωω τοπίο», θα πρέπει να προσδιορίσουμε τα 

πράγματα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, θα πρέπει να οργανώσουμε τα πράγματα 
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με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να υλοποιήσουμε τον σχεδιασμό μας 
προσδοκώντας το καλύτερο.  

Το εγχείρημα είναι σίγουρα δύσκολο, πολύ δύσκολο θα έλεγε κανείς, αλλά 

έχουμε την εμπειρία μας που είναι πολύτιμη προίκα και παρακαταθήκη και από εκεί 
(όπως είπα και παραπάνω) θα πρέπει να αντλούμε και την αισιοδοξία μας.  

Η ΔΕΗ, είναι πλέον πασιφανές ότι βρίσκεται στο χείλος του γκρεμού. Οι δήθεν 

μνημονιακές υποχρεώσεις, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές και μία σειρά από μικρότερα και 
μεγαλύτερα ζητήματα της καθημερινότητά της, αποτελούν μία βόμβα έτοιμη να 

σκάσει και αν συμβεί αυτό, θα παρασύρει μαζί της στην καταστροφή 

εργαζόμενους και καταναλωτές. 

Στόχος και σκοπός είναι να αποτρέψουμε, καταρχάς, κάθε τι που μπορεί να 
πυροδοτήσει την βόμβα και από εκεί και πέρα να βοηθήσουμε (με όποιο τρόπο 

μπορούμε) στο να αποκατασταθεί -σταδιακά και σταθερά- η κρίσιμη κατάσταση 

της επιχείρησης.  
Ο σχεδιασμός και το πρόγραμμα του σωματείου, προκύπτουν πάντα από την 

καθημερινή τριβή με τα ενεργειακά-εργασιακά-ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά, 

ζητήματα και φυσικά μέσα από την καθημερινή επαφή με τους εργαζόμενους.  
Το σίγουρο είναι ότι για μία ακόμα φορά το Πρόγραμμα Δράσης του 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ θα είναι ένα Πρόγραμμα διεκδικητικό, απαιτητικό και 

ανατρεπτικό, γιατί έτσι επιβάλλουν οι συνθήκες αλλά και επειδή δεν αρμόζει τίποτα 

λιγότερο στο ιστορικό σωματείο μας. 
Εξάλλου το «δυνατό χαρτί» του σωματείου ήταν ανέκαθεν οι εργαζόμενοί του και 

με την στήριξή, την εμπιστοσύνη τους, την εγρήγορση και ετοιμότητά τους, είμαι 

σίγουρος ότι «μας παίρνει» να βάλουμε έναν δυναμικό σχεδιασμό.  
 

Σε ότι έχει να κάνει με την «καθημερινή ατζέντα» δράσης του 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, διαχρονικά - ως διεκδίκηση- υπάρχουν: 

 Οι καλύτερες δυνατές  συνθήκες εργασίας, η αξιοπρεπής και ακριβοδίκαια 
αμειβόμενη εργασία τόσο για τους μόνιμους εργαζόμενους όσο και για τους 

εργαζόμενους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Οι τελευταίες μάλιστα 

εξελίξεις με την αναπροσαρμογή των μηνιαίων αποδοχών των συναδέλφων 
στα 8μηνα, το αποδεικνύει περίτρανα αλλά φυσικά δεν σταματάμε εδώ.  

 Η ύπαρξη και λειτουργία μιας Επιχείρησης, δυνατής, με προοπτικές και 

δυνατότητες εξέλιξης  
 Η απρόσκοπτη συνέχιση και ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής της 

«Μονάδας Πτολεμαΐδα V» 

 Το Καθαρό περιβάλλον 

 Τα ανταποδοτικά οφέλη στις κοινωνίες (προσλήψεις, αποκατάσταση 
εδαφών, Τηλεθέρμανση, Μετεγκαταστάσεις). 

 Η διατήρηση αυτού που ονομάζουμε «κοινωνικό προφίλ» του σωματείου 

 
 

 

Πώληση μονάδων ΔΕΗ 
Το πλάνο πώλησης μονάδων της ΔΕΗ (απώλεια του 40%) μας βρήκε από την αρχή 

κάθετα αντίθετους γιατί αν δεν μας έβρισκε, θα τοποθετούμασταν στο ίδιο στρατόπεδο 

με όλους όσους κάνουν τα χατίρια των δανειστών και ικανοποιούν τις παράλογες 

απαιτήσεις τους. Είναι, νομίζω, σαφές και κατανοητό ότι οι διεκδικήσεις για τους 
εργαζόμενους έχουν αρχή και τέλος στην ύπαρξη μιας υγιούς και με προοπτικές 

επιχείρησης και συνεπώς αυτό είναι και το σημαντικό μας μέλημα. Από την πρώτη 

στιγμή ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ύψωσε φωνή αντίρρησης στα καταστροφικά σχέδια κυβέρνησης 
και τρόικας καθώς πώληση μονάδων της ΔΕΗ θα σημάνει αντίστροφη μέτρηση και 
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απαξίωση για την επιχείρηση, τους Ενεργειακούς Δήμους, το Εθνικό μας 
καύσιμο.  

Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκτός από τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε προκειμένου να αποτραπεί η 

πώληση μονάδων, συμμετείχε και θα συμμετέχει σε κάθε δράση που θα έχει τον 
ίδιο τούτο στόχο. 

Η συνέχεια του αγώνα μας είναι δεδομένη. Η αντίδρασή μας εξακολουθεί να είναι 

δυναμική. Η θέση μας δε χωράει καμία υποχώρηση. 
Υπό την ομπρέλα της ΓΕΝΟΠ αλλά και αναλαμβάνοντας πρωταγωνιστικό ρόλο σε 

οποιαδήποτε κίνηση μπορεί να ενταχθεί στο γενικότερο σχεδιασμό μας ενάντια στην 

πώληση, συνεχίζουμε να είμαστε σε εγρήγορση πόσο μάλλον με τις εξελίξεις 

που έχουμε μπροστά μας και με δεδομένο το γεγονός ότι λίαν συντόμως θα 
έρθει το σχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή.  

 

Λιγνίτης 
Είναι σαφές ότι στόχος μας είναι να παραμείνει ο λιγνίτης το στρατηγικό μας 

καύσιμο. Ο λιγνίτης έχει ταυτιστεί με το φθηνό ρεύμα που καταναλώνει ο Έλληνας, 

έχει ταυτιστεί με την ευστάθεια του συστήματος και αυτά προσπαθούμε να 
διασφαλίσουμε. 

Η μείωση της συμμετοχής του λιγνίτη στο μείγμα ηλεκτροπαραγωγής, γνωρίζουμε όλοι 

πολύ καλά ότι έχει επιφέρει αρνητικές συνέπειες, ορατές και λίαν ανησυχητικές 

τόσο σε Εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο όπου είναι εμφανέστατη η μείωση των 
δραστηριοτήτων πολλές κακές συνέπειες, ενώ περαιτέρω μείωση θα οδηγήσει σε 

αύξηση της παραγωγής από φυσικό αέριο και των εισαγωγών, σε ανισορροπία 

ασφάλειας εφοδιασμού της χώρας, ενώ ορυχεία με εκατομμύρια τόνους λιγνίτη θα 
μείνουν ανεκμετάλλευτα με τεράστιο αρνητικό οικονομικό αντίκτυπο. Συνεπώς,  

η συνέχιση της λειτουργίας των μονάδων βάσης σε συνδυασμό πάντα με τον 

εκσυγχρονισμό και την εναρμόνισή τους με τους περιβαλλοντικούς όρους, είναι 

απολύτως αναγκαία και επιβεβλημένη. 
Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, διαχρονικά, υπερασπίστηκε το Εθνικό μας καύσιμο χωρίς να 

παρεκκλίνει από τις θέσεις του (όπως έχουμε δει να κάνουν πολλοί άλλοι) και αυτό θα 

συνεχίσει να πράττει, πιστεύοντας ακράδαντα ότι  ο Ελληνικός λαός δε φταίει σε 
τίποτα να βρεθεί αίολος και να πληρώνει «τα σπασμένα», αμφίβολων επιλογών. 

 

Ενεργειακός σχεδιασμός 
Εξακολουθούμε να απαιτούμε την κατάρτιση και εφαρμογή ενός μακροχρόνιου 

ενεργειακού σχεδιασμού, στη λογική πάντα της ισορροπίας και ασφάλειας του 

ενεργειακού συστήματος.  

Ως συνδικάτο, πολλές φορές χαρακτηρίσαμε απαράδεκτο το γεγονός ο υποτιθέμενος 
Ενεργειακός Σχεδιασμός που έχει αυτή η χώρα, διαμορφώνεται ανάλογα με τις 

συνθήκες, ανάλογα με τα θέματα που τα διάφορα συμφέροντα καταστούν επίκαιρα ή 

με οτιδήποτε άλλο συγκυριακό που είναι όμως αρκετό για να δημιουργήσει μία 
δυσμενή κατάσταση η οποία σίγουρα μας οδηγεί στο να κάνουμε βήματα πίσω.  

Ο εγχώριος λιγνίτης στήριξε για χρόνια την μεταπολεμική ανάπτυξη της χώρας, 

καθορίζοντας την εξέλιξη της περιφερειακής και εθνικής μας οικονομίας.  
Παρά το γεγονός ότι στοχοποιήθηκε για πολλούς και διάφορους λόγους που 

συνδέονται κυρίως με τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, την λεγόμενη 

αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και τα ιδιωτικά συμφέροντα, ο λιγνίτης 

εξακολουθεί να είναι το κύριο καύσιμο για φθηνή, συνεχόμενη και αξιόπιστη 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και συνεπώς ο λιγνίτης δεν μπορεί παρά να 

αποτελεί αναπόσπαστο και πρωταγωνιστικό κομμάτι του ενεργειακού 

σχεδιασμού.  
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ΣΣΕ 

Δυστυχώς συνάδελφοι ¨Ανέκρουσε πρύμναν¨ η Διοίκηση της ΔΕΗ και ενώ άλλα είχε 

συμφωνήσει, άλλα παρουσίασε στην τελευταία διαπραγματευτική διαδικασία 
για την ΣΣΕ, τορπιλίζοντας την όλη συζήτηση, θέτοντας σοβαρούς σκοπέλους στην 

ολοκλήρωσή της. 

Τα όσα νέα, παράδοξα και παράταιρα παρουσιάστηκαν (από πλευράς Διοίκησης) στη 
διαδικασία, δεν μπορούν παρά να μας προϊδεάζουν ότι όλα πλέον «εμπίπτουν» στο 

πλαίσιο της πώλησης των μονάδων της ΔΕΗ.  

Ενός πλαισίου που δεν αποδεχόμαστε και δεν θα αποδεχθούμε ΣΕ ΚΑΜΙΑ 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ. 
Είναι απαράδεκτο και προκλητικό το γεγονός ότι η Διοίκηση, αίφνης, άλλαξε τη στάση 

της και πλέον βάζει προσκόμματα στη ολοκλήρωση μιας διαδικασίας που 

αποτελεί αναφαίρετη διεκδίκηση των εργαζόμενων. 
Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε απόλυτη ταύτιση με την διαπραγματευτική λογική της ΓΕΝΟΠ και 

των πρωτοβάθμιων σωματείων της, θα σταθεί απέναντι σε κάθε προσπάθεια 

«χειραγώγησης» της ΣΣΕ και θα εξαντλήσει κάθε περιθώριο προκειμένου η 
διαδικασία να οδηγήσει στην υπογραφή μίας σύμβασης εργασίας που όχι μόνο θα 

έχει θετικό πρόσημο αλλά θα αποτελεί και σημείο διαχρονικής αναφοράς. 

 

 
Αγαπητοί μου συνάδελφοι 

Οι προκλήσεις μπροστά μας είναι πολλές ενώ πολλοί είναι και οι αστάθμητοι 

παράγοντες, ωστόσο έχοντας στο πλευρό μας τους εργαζόμενους, έχοντας στο πλευρό 
μας όλους εσάς, Σ Υ Ν Ε Χ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε !!!  

     Είναι πραγματικά πολύ σημαντικό να αντιληφθούμε –ειδικά αυτή την περίοδο- την 

σπουδαιότητα της ενότητας και της κοινής πορείας.  

     Η ενότητα είναι αυτή που μας κράτησε δυνατούς και η ενότητα είναι αυτή που 
μπορεί να εγγυηθεί ότι ΜΑΖΙ μπορούμε να διεκδικήσουμε το καλύτερο. 

     Θέλω να πιστεύω ότι ειδικά αυτή τη χρονική στιγμή λέξεις όπως διάσπαση και 

αποδυνάμωση, δεν θα πρέπει να λέγονται ούτε ως αστείο αφού μία τέτοια κατάσταση 
θα βόλευε πολύ κυβερνώντες, διοικούντες και οποιονδήποτε άλλο προκειμένου να 

καταφέρνουν να περνάνε τους σχεδιασμούς τους. 

Όχι λοιπόν, δεν θα τους κάνουμε τη χάρη και σας καλώ όλους από αυτό εδώ το 
βήμα και από αυτή εδώ τη θέση, ειδικά σε αυτή τη συγκυρία: ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΟΥΜΕ 

ΨΗΛΑ ΤΟ ΑΝΑΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΕΝΩΤΙΚΗ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ.  

 
 

Σας ευχαριστώ  

 


